
Questionario genitori secondo ciclo valutazione esterna 2021
Ci sono 57 domande in questa indagine.

DOMANDE INIZIALI

1 Chi compila il questionario? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Padre

 Madre

 Entrambi

 Altra persona

 Nessuna risposta

2 Suo figlio/sua figlia sta frequentando gli ultimi due anni del percorso scolastico? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Sì

 No

CONTESTO E RISORSE

3 L'edificio scolastico è accogliente e gli spazi sono idonei? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

INSEGNAMENTO E APPRENDIMENTO 01
Conoscenze e competenze disciplinari e Sviluppo delle competenze trasversali

4 Le è chiara l'offerta formativa della scuola di sua/o figlia/o (es. progetti, discipline e attività
facoltative...)? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta
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5 Le attività e i progetti organizzati dalla scuola sono validi? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Non sono a conoscenza dei progetti organizzati dalla scuola

 Nessuna risposta

INSEGNAMENTO E APPRENDIMENTO 02
Inclusione, integrazione e differenziazione dei percorsi

6 Gli interventi di recupero disciplinare per gli studenti e le studentesse sono efficaci? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Mia figlia/mio figlio non ha partecipato a interventi di recupero

 Nessuna risposta

7 Quando sua figlia/suo figlio ha ottenuto risultati eccellenti in alcune discipline, la scuola ha
promosso delle attività per sviluppare le sue capacità? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Mia figlia/mio figlio non ha ottenuto risultati eccellenti in alcuna disciplina

 Nessuna risposta

8 Quando sua figlia/suo figlio ha manifestato difficoltà nello stare a scuola, la scuola ha attivato
progetti per aiutarla/o?  *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Mia figlia/mio figlio non ha avuto difficoltà nello stare a scuola

 Nessuna risposta

INSEGNAMENTO E APPRENDIMENTO 03
Counseling, prassi valuta�va e orientamento
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9 Gli/le insegnanti spiegano come intendono organizzare le prove di verifica e quali sono i criteri di
valutazione? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

10
Durante l'anno scolastico le verifiche scritte, orali o pratiche sono distribuite in modo sostenibile?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

11 Gli/le insegnanti comunicano tempestivamente gli esiti delle valutazioni? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Mai

 Qualche volta

 Spesso

 Molto spesso

 Nessuna risposta

12 Sua figlia/suo figlio è valutata/o in modo chiaro? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

13
Sua figlia/suo figlio si è iscritta/o in questa scuola direttamente dopo la terza classe della scuola
secondaria di primo grado (scuola media)? 

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Sì

 No

 Nessuna risposta
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14
Al momento dell’iscrizione alla scuola superiore avete seguito il consiglio orientativo della scuola
secondaria di primo grado (scuola media)? 

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Sì

 No

 Non ricordo

 Nessuna risposta

15
La scuola aiuta sua figlia/suo figlio nella scelta della futura professione o del futuro percorso di studi
organizzando attività o offrendo specifici servizi di orientamento?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

16
I/le docenti la aiutano a capire le potenzialità e le attitudini di suo figlio/sua figlia?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

17
Sua figlia/suo figlio ha mai ripetuto una classe?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Sì

 No

 Nessuna risposta

INSEGNAMENTO E APPRENDIMENTO 04
Organizzazione del contesto forma�vo e delle TIC
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18 In questa scuola quello che viene insegnato a sua figlia/suo figlio sarà utile nella vita (es. nel
lavoro, nel proseguimento degli studi, nei rapporti con le altre persone...)? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

19 L'orario delle lezioni nel corso della settimana produce un carico di lavoro adeguato e distribuito
equamente? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

20
I compiti assegnati per casa sono

*

Scegli solo una delle seguenti:

 troppo pochi

 giusti

 eccessivi

 nessuna risposta

21 A scuola suo figlio/sua figlia, in generale *

Scegliere la risposta appropriata per ciascun elemento:

Per niente Poco Abbastanza Molto Nessuna risposta

impara un metodo di studio?

impara a lavorare in gruppo?

impara a relazionarsi con gli altri?

impara a lavorare in autonomia?

impara ad affrontare e risolvere problemi

collegati alla realtà?

impara a utilizzare le nuove tecnologie?
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22 Gli/le insegnanti di sua/o figlia/o *

Scegliere la risposta appropriata per ciascun elemento:

Per niente Poco Abbastanza Molto Nessuna risposta

aiutano a superare problemi e difficoltà

di apprendimento?

tengono conto dei ritmi di

apprendimento della classe?

riescono a motivarla/o nello studio?

seguono una linea educativa comune?

favoriscono l'acquisizione di buone

capacità di lettura e comprensione dei

testi?

favoriscono l'acquisizione di buone

capacità matematiche e scientifiche?

23
Sua figlia/suo figlio frequenta attività opzionali organizzate dalla scuola in orario pomeridiano (es.
corsi di lingua, attività sportive, progetti in collaborazioni con il territorio...)?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Sì

 No

 Nessuna risposta

24
Le attività opzionali che la scuola propone in orario pomeridiano sono valide?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

25
Le attività opzionali in orario pomeridiano considerano gli interessi di suo/a figlio/a?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta
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26
La scuola adotta orari che rispondono alle esigenze della famiglia?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

27
Ritiene che la scuola di sua/o figlia/o sia innovativa?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

INSEGNAMENTO E APPRENDIMENTO 05
Promozione del plurilinguismo e interculturalità

28
In questa scuola le ore dedicate all’insegnamento del tedesco sono

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Poche

 Adeguate

 Troppe

 Nessuna risposta

29
In questa scuola le ore dedicate all’insegnamento dell'inglese sono

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Poche

 Adeguate

 Troppe

 Nessuna risposta
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30 Questa scuola favorisce l’apprendimento delle lingue? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

31
La scuola offre a sua figlia/suo figlio diverse opportunità di apprendere il tedesco (es. stage all’estero,
un anno in L2, un anno o un quadrimestre all’estero...)?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

32
La scuola sostiene gli/le allievi/e coinvolti nei progetti di potenziamento linguistico (es. stage all’estero,
un anno in L2, un anno o un quadrimestre all’estero...)?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta/Non so

33 Ricorre a lezioni private, corsi extrascolastici, soggiorni studio o altro perché sua/o figlia/o impari
meglio il tedesco? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

INSEGNAMENTO E APPRENDIMENTO 06
Ambiente di apprendimento e relazione educa�va
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34
Ritiene che nella scuola di sua/o figlia/o ci sia collaborazione tra studenti/studentesse?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

35
Ritiene che nella scuola di sua/o figlia/o ci sia competizione tra studenti/studentesse?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

36
Sua/o figlia/o a scuola ha subito da parte di altri studenti scherzi o insulti pesanti, minacce (anche
online) o violenze?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Mai

 Qualche volta

 Spesso

 Molto spesso

 Non rispondo

37
Ai primi segni di qualsiasi forma di violenza (es. scherzi o insulti pesanti, minacce -anche online- o
aggressioni) la scuola reagisce con consapevolezza e tempestivamente?

*

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta
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38 Sua figlia/suo figlio *

Scegliere la risposta appropriata per ciascun elemento:

Per niente Poco Abbastanza Molto Nessuna risposta

sa a chi rivolgersi se ha dei problemi?

sta bene a scuola?

si sente rispettato e valorizzato

dagli/dalle insegnanti?

si trova bene nel gruppo classe?

39 In questa scuola i/le docenti vigilano affinché vengano rispettate le regole di convivenza? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

CULTURA PROFESSIONALE E CLIMA SCOLASTICO 01
Relazioni tra le componenti dellas cuola e collbaorazione con la famiglia

40 Si sente ben accolta/accolto nella scuola di sua figlia/suo figlio? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

41 Il confronto con i/le docenti è sereno e collaborativo? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

42 La partecipazione dei genitori è valorizzata e contribuisce a migliorare i servizi della scuola? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta
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43 La/il dirigente scolastica/o è disponibile all’ascolto ed offre aiuto? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

44 Ha trovato utili le occasioni di incontro offerte ai genitori (es. assemblee di classe, colloqui con i/le
docenti...)? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Non partecipo agli incontri offerti ai genitori

 Nessuna risposta

45 Quando sua figlia/suo figlio ha avuto difficoltà in classe, i suoi insegnanti sono stati disponibili a
trovare soluzioni di intervento condivise con la famiglia? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Mia figlia/mio figlio non ha avuto difficoltà in classe

 Nessuna risposta

CULTURA PROFESSIONALE E CLIMA SCOLASTICO 02
Collaborazioni con il territorio

46 Ritiene che lo stage di sua/o figlia/o sia stato utile? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Non ha ancora svolto uno stage

47 Ritiene che lo stage svolto sia stato coerente con il suo indirizzo di studi? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

LimeSurvey Professional - Your online survey service - Questionario g... https://serviziovalutazione.limequery.org/admin/printablesurvey/sa/ind...

11 von 14 14.03.2022, 14:13



48 Come valuta l'organizzazione dello stage da parte della scuola in una scala da 1 (minimo) a 6
(massimo)? *

Scegli solo una delle seguenti:

 1 (minimo)

 2

 3

 4

 5

 6 (massimo)

 Nessuna risposta

49 La scuola collabora con il territorio per ampliare le opportunità formative? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

CULTURA PROFESSIONALE E CLIMA SCOLASTICO 03
Comunicazione interna ed esterna

50 Quando ha bisogno di un’informazione sull’attività della scuola la trova con facilità? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

51 Il registro elettronico della scuola di suo/a figlio/a è uno strumento efficace? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

52 Il sito Internet della scuola è funzionale e aggiornato? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta
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53 Ritiene che la scuola di sua/o figlia/o abbia una buona reputazione? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

54 Ritiene che l’immagine della scuola di suo/a figlio/a all’esterno corrisponda alla realtà? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

55 Conosce i contenuti del PTOF (Piano Triennale dell'Offerta Formativa)? *

Scegli solo una delle seguenti:

 Per niente

 Poco

 Abbastanza

 Molto

 Nessuna risposta

ESITI FORMATIVI
Valutazione interna e esterna degli apprendimen� e delle competenze trasversali

56 *

Scegliere la risposta appropriata per ciascun elemento:

Per niente Poco Abbastanza Molto Nessuna risposta

Conosce i risultati delle prove INVALSI

della scuola di sua/o figlia/o?

Conosce lo scopo delle prove INVALSI?

Ritiene che le prove INVALSI siano utili?

VALUTAZIONE DELLA SCUOLA

LimeSurvey Professional - Your online survey service - Questionario g... https://serviziovalutazione.limequery.org/admin/printablesurvey/sa/ind...

13 von 14 14.03.2022, 14:13



57
Questa è l'ultima domanda del questionario. Cliccando sul pulstante INVIA non sarà più
possibile modificare le risposte.

Esprima un giudizio sulla scuola di sua/o figlia/o in una scala da 1 (minimo) a 6 (massimo) relativamente a:

*

Scegliere la risposta appropriata per ciascun elemento:

1 (minimo) 2 3 4 5 6 (massimo)

risorse e attrezzature

organizzazione

insegnamento

la scuola nel suo complesso

Grazie per il contributo e la partecipazione

Servizio provinciale di valutazione

21/01/2022 – 14:46

Inviare il questionario.

Grazie per aver completato il questionario.
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